

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации И.Р. Шафеева на тему «Клинико-иммунологическая оценка ортопедического лечения пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта различными ортопедическими конструкциями», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.**

Дефекты зубных рядов и твердых тканей зубов – самая частая патология в ортопедической стоматологии, которая нередко сочетается с воспалительными заболеваниями пародонта, частота встречаемости которых также высока. Научные исследования Шафеева Ильдара Ринатовича посвящены сочетанной патологии, ортопедические методы которой недостаточно изучены. Проведенные исследования представляют интерес для врачей-стоматологов ортопедов и пародонтологов, поскольку позволяют улучшить прогноз проводимого лечения и долгосрочность службы ортопедических конструкций.

Научная новизна и практическая значимость работы заключается в том, что проведен ретроспективный анализ структуры заболеваний ортопедического профиля и применены различные ортопедические конструкции, впервые изучен клинико-иммунологический статус пациентов с дефектами зубных рядов и твердых тканей зубов в сочетании с воспалительными заболеваниями пародонта. Также продемонстрировано влияние различных ортопедических конструкций на местный гуморальный иммунитет полости рта у пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта. Разработан и внедрен усовершенствованный алгоритм комплексного ортопедического лечения данных пациентов, доказана его клинико-иммунологическая эффективность.

Основные положения диссертации отражены в 17 публикациях, из них 6 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Автореферат полностью отражает все этапы исследования и сущность диссертационной работы, по объему и содержанию соответствует

требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Принципиальных замечаний нет.

Диссертация Шафеева Ильдара Ринатовича на тему «Клинико-иммунологическая оценка ортопедического лечения пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта различными ортопедическими конструкциями», выполненная при ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет» Минздрава России под руководством доктора медицинских наук, профессора А.И. Булгаковой является законченной научно-квалификационной работой, которая содержит новое решение актуальной научной задачи, имеющей существенное значение для повышения эффективности диагностики, прогнозирования ортопедического лечения пациентов с воспалительными заболеваниями пародонта различными ортопедическими конструкциями. По объему и методике проведенных исследований, научной и практической значимости научная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., с изменениями, утвержденными Постановлением Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть представлена для защиты на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

заведующий кафедрой ортопедической стоматологии  
ФГБОУ ВО «Ижевская государственная медицинская академия» Минздрава России, профессор,  
доктор медицинских наук (14.01.14 - стоматология)

И.С. Рединов

Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Кирова, 111а

Тел.: (3412) 43-78-87

E-mail: ort.stom@bk.ru



Клюжева

08.12.16